

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 184. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1964. augusztus 7.

BEFEJEZŐDÖTT AZ ARATÁS

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán Bajcsy Ede főigazgató-helyettes tájékoztatást adott a fontos nyári munkák jelenlegi helyzetéről. Közülük többek között, hogy **augusztus 6-ra országsszerte befejeződött az aratás.**

Az idén négyszázezer holddal növekedett a gabona vetésterülete. A gabonák általában dús növényűek, magasszáruak voltak, tehát az aratóknak az idén sokkal nagyobb feladatokkal kellett megbirkózniuk, mint az utóbbi évtizedekben bármikor.

A gépesített aratóbrigádok jó munkáját dicséri, hogy — a nagyobb terület és a helyenként igen erős megdőlés ellenére

a tervezettnél is nagyobb — nyolcvanegy százalékos — volt a gépi aratás aránya,

ezen belül a kombájnosok részesedése 75,2 százalékos. A termelőszövetkezeti földeken az egy kombájnról jutó átlagos teljesítmény augusztus 1-ig elérte a kétszázhatvanöt holdat. A kombájnosok országos versenyében

több százan haladták túl az 50, köztük a legjobbak pedig a 100 vagonos teljesítést is.

A legutóbbi felmérések szerint a cséplést az alföldi megyékben valószínűleg augusztus 20-ra, az ország más vidékein augusztus végére befejezik.

Teljes erővel csépelnek a közös gazdaságokban

A szegedi járásban az aratás befejezésében a csengelei gazdaságok voltak az elsők, a cséplésben viszont megelőzték őket a deszki szövetkezeti gazdák. Mint Demeter Károlyné, a községi tanács vb elnökhelyettese jelentette a járási tanács vb mezőgazdasági osztályának,

Szerdán este Deszken a Táncsics és a Kossuth tsz-ek után az egyéni udvarokban is befejeződött a cséplés.

A szövetkezeti gazdák most már a nyári talajmunkák meggyorsításán fáradoznak, készülnek az őszi vetésekre.

A járási mezőgazdasági osztály tájékoztatása szerint a deszki tsz-ek után a hét végére már egész sor járásbeli községben, így elsősorban Bakson, Csengelén, Ruzsán és Sövényházán is végeznek a csépléssel.

A cséplés állása a járásban már meghaladta a 60 százalékot.

Az előrehaladás főleg azzal magyarázható, hogy idén közel 15 ezer hold kenyérgabonát már a kombájnosok takarítottak be, s most kevesebb kézi és gépi aratásból származó gabona jutott a cséplőgépeknek.

Az aratás előtti kétfétes kánikula szorosorulat okozott a kalászosokban,

amiatt a tavasszal ígérkező rekordtermésnél egy-két mázsával — amint ezt az eddigi cséplési adatok mutatják — mindenütt alacsonyabbak lesznek a termésátlagok. Azonban, mint Sas Béláné, a járási tanács mezőgazdasági osztályának agrármérnöke elmondotta,

a tavalyinál így is lényegesen jobbak az idei terméseredmények.

A rozs cséplése mindenütt a végéhez közeledik már, s öt mázsánál alacsonyabb rozsátlagtermést még egyetlen szövetkezetből sem jelentettek. Viszont sok olyan gazdaság is van, mint a sövényházi Zöldhalom Tsz, ahol a rozs végeredménye holdanként

a tervezett 3,4 mázsa átlaggal szemben felette van a 7 mázsának.

A szegedi tsz-ekben is már közel két hét óta zúgnak a korai hajnaltól késő estig a cséplőgépek. A kombájnosok után — Szabó Zoltán városi főagronómus tájékoztatása szerint — 1319 hold csépléni-váló maradt. És szerda estig 832 hold termését cséplétek el. A munka üteméből máris bizonyos, hogy Szegeden jóval a határidő előtt tehetnek majd pontot a szövetkezeti gazdák a kenyérgabona-betakarítás végére.

A város és a járás veze-

A deszki tsz-ek már befejezték Jobb a termés a tavalyinál Gyorsítani kell a nyári talajmunkákat Szegeden megkezdődött a silózás

lői nyugodtak alé föl, hogy a cséplés körül semmiféle fennakadás nem lesz.

Epp ezért az irányítás, szervezés fő erejét már nem a cséplésre, hanem a nyári talajmunkák meggyorsítására, az őszi vetések előkészítésére fordítják. Augusztus elsején az őszi munkák menetrendje szerint már

12 650 hold őszi vetészetésnek kellett volna lenni a járásban,

s ehelyett csak 10 045 holdat jelentették a tsz-ek. A lemaradást mindenképpen pótolni kell, mert idén is a tavalyihoz hasonló területeken kell őszi kalászosokat vetnünk, s a vetési határidőket is csak úgy tudják betartani a gazdaságok, ha a szabad területeken még az őszi betakarítás kezdete előtt elvégzik a vetéshez szükséges talaj-előkészítést és a nyári mélyszántásokat is. A járási tanács mezőgazdasági osztálya már intézkedett, hogy

a komplexen gépesített gazdaságokban a traktorokat kettős műszakra állítsák át,

a homoki gazdaságokban pedig nyújtott műszakokat szervezzenek.

Idén más évekhez viszonyítva korábban kezdtek

meg a tsz-ekben a sítőkukorica betakarítását is. Ez is a korai vetés biztosítása érdekében tették. Szegeden a Felszabadulás Tsz gazdái kezdték elsőként, s

a következő másfél hét alatt a négy szegedi tsz-ben több mint 400 hold sítőkukorica termését dolgozzák fel,

s raktározzák el teli takarmánynak.

Szegeden terv szerint 3320 hold tarlón kell elvégezni a nyári talajmunkákat. Elsősorban azokra a területekre irányították a traktorokat, ahová ismét kalászosok kerülnek.

S eddig 1600 holdat készítették elő vetésre.

A szalmabetakarítást a kombájnosok után ugyancsak a Felszabadulás Tsz gazdái végezték el elsőként. A járásban számos gazdaság készülkedik még kombájnoszalmalehúzással is.

A szakemberek idejük legnagyobb részét kint a gazdaságokban töltik most. A helyszínen segítenek abban, hogy az összes soros munkák egyszerre haladjanak a csépléssel. Ugyanis a mostani előkészületektől függ a nagy őszi kampánymunkák sikerre is.

Országos virágkiállítás nyílt Szegeden



A kiállítás egy részlete

Tegnap délelőtt a szegedi kamaraszínházban Katona Sándor országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Csongrád megyei titkára népes közönség előtt megnyitotta az 1964. évi országos virágkiállítást. Az ünnepélyes megnyitón Farsang Lászlóné, a városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője üdvözölte a résztvevőket. Megjelent a kiállítást Árvai József és Papp Gyula, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, valamint Bódi János, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának munkatársa is.

A fővárosi, a hódmezővásárhelyi, az orosházi kertészeti vállalat, a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat, a szegedi botanikus kert, az Ifjú Gárda Nevelőotthon, a szegedi Haladás és az Új Élet, a hódmezővásárhelyi Dóza és a budapesti Sasad Termelőszövetkezet legszebb virágait hozta el a szegedi kiállításra.

Színék és illatok pompája jellemző a nagyszerű bemutatóra. Rózsák, gladioluszok, dália, a forró égvő egzotikus növényei — több száz virágfajta és dísznövény győ-

nyörködteti a látogatókat. Már az első nap sok nézője akadt a fővárosi, a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat, a budapesti Sasad és a szegedi Haladás Termelőszövetkezet Bécsben, a Nemzetközi Virágkiállítás arany- és ezüstérméket nyert virágainak.

A virágkiállításra a herendi, a pécsi és a hollóházi porcelángyár is bemutatja remekait. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a rendező bizottság úgy határozott, hogy a kiállítást reggel 8-tól este 9 óráig tartják nyitva.

Dobi István üdvözlő távirata Elefántcsontpart elnökéhez

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban köszöntötte Félix Houphouët-Boigny-t, az Elefántcsontpart Köztársaság elnökét, nemzeti ünnepük alkalmából.

Egységes szervezetet kap a társadalombiztosítás

A társadalombiztosítás egységesítése, azokat az ügyeket, amelyeket eddig az SZTK szervezetenek egységesítéséről szóló legutóbbi állami rendelet, valamint a vonatkozó SZOT-szabályzat értelmében a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központnak és helyi szerveinek, az Országos Nyugdíjintézetnek, a Kisipari Szövetkezeti Kölcsonós Biztosító Intézetnek és helyi szerveinek, továbbá az Újságírók Szanatórium Egyesületének társadalombiztosítási feladatait a SZOT társadalombiztosítási főigazgatósága és annak ügyviteli szervei látják el.

Az Országos Nyugdíjintézet, a KSZKBI és az USZE társadalombiztosítási feladatait december 31-ig veszi át a SZOT társadalombiztosítási főigazgatósága. Az átvétel napját a sajtó útján közlik. (MTI)

Tanácskozás az elmúlt népművelési, művészeti évről

A Művelődésügyi Minisztérium és a Népművelési Intézet rendezésében csütörtökön Egerben háromnapos tanácskozás kezdődött, amelyen a megyei tanácsok művelési előadói és a népművelési tanácsok megyei vezetői vesznek részt. A szakemberek megvitadják az elmúlt népművelési évad művészeti nevelő munkájának tapasztalatait és a soron következő feladatokat.

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

A vietnami helyzet robbanékony Tűzharc a ciprusi „zöld-vonal”-nál

A Vietnami Demokratikus Köztársaság ellen intézett amerikai agresszív támadás robbanékony hangulatot teremtett. A provokáció az érdeklődés homlokterébe állította Vietnámot és az USA-t egyaránt. A kis ország szabadságát, függetlenségét féltő népek elítélik Amerikát. Az Egyesült Államok vezetőkörei viszont »igazolást« szeretnének kapni cselekményük helyességére. Johnson elnök tovább is ment. Rendkívüli üzenetet intézett a szenátushoz, amelyben újabb intézkedésekre kért felhatalmazást.

Nicosiában háromnapos »lappangás« után — ismét tűzharca került sor. Ezúttal a ciprusi főváros török és görög lakosságát egymástól elválasztó úgynevezett zöld-vonal mentén tüztek össze az ellenfelek egy török állás megváltoztatása miatt. Ciprusi szöveg szerint a kormány a jövőben nem tűri el, hogy a törökök a tűzszünet alatt állásaikat megjavítsák.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● Az algériai milícia ármi csoportot. Az ellenforralmatlanná tett Constantine dalmárokot rögtönfélé bírókörnyékén egy ellenforradal-

● Guanabara braziliai állam rendőrsége letartóztatta Mario Alvez, a Brazil Kommunista Párt Központi Bizottságának tagját. A hatóságok rajta kívül őrizetbe vették a pártnak mindazokat a vezetőit, akik a rendőrök megjelenésekor Alvez lakásában tartózkodtak.

● Moro második »középbal« koalíciós kormány, amelyben a kereszténydemokraták mellett a Szocialista, a Szociáldemokrata és a Köztársasági Párt vesz részt, csütörtökön este 344 szavattal 238 ellenében bizalmat kapott az olasz képviselőházban.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +